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1935.

- 1936.

- 1937.

1938.

. 1939.

. Adott a rajzlapon egy hegyesszogl haromszog. Legyen ez egy derékszogfi

>

triéder sikmetszete. Szerkesszilk meg a rajzlapon a triéder éleinek a rajz-
lappal bezért szogeit. :

. Bizonyitsuk be, hogy a derékszogfi triéder csticspontjan atmend és annak

belsejében haladé egyenes olyan hegyesszogeket zir be a triéder oldalaival,
amelyeknek oOsszege kisebb 180°-nal. _ .

Derékszogfi triéder belsejében, a csticspontjan 4t, haladjon egy tetszbleges
egyenes. Jeldljiik ennek az egyenesnek az élekkel bezdrt szOgét rendre
«, B, y-val. Bizonyitsuk be, hogy

cos? x+cos? B4 cos?y = L.

Egy derékszogli triéder belsejében vegyiink fel a esticsponton atmend
két egyenest. Mekkora szoget zér be ez a két egyenes egyméssal, ha az
egyik egyenes a triéder egy-egy élével ay, illetve B, szoget zér be, a masik

viszont w,, illetve B, szogeket?
Adott egy derékszogf triéder. A triéder élei egy sikkal «, B, y szogeket zar-

nak be. Bizonyitsuk be, hogy
cos? ¢ +cos? f+cosy = 2.

Bizonyitsuk be, hogy tetszOleges négyoldali szogletet lehet metszeni
olyan sikkal, hogy a sikmetszet paralelogramma legyen.

Legyenek egy triéder oldalai egyenl6k. Milyen osszefliggés van az oldal
és a szog cosinusa kozott? e

TETRAEDER

Tetraédernek nevezik a tér négy nem egy sikba esé pontja altal meghatérozott

testet.

1946.
1941.

1942.

1943.

1944.

1945.

Négy cstcsa, hat éle és négy haromszoglapja van. Haromoldall guldnak

 is nevezik.

Hény részre osztja a teret a tetraéder négy lapjanak sikja?

Bizonyitsuk be, hogy

a) a tetraéder silyvonalai (egy osticsot a szemkozti lap stlypontjaval
osszekotd egyenes a tetraéder silyvonala) egy ponton mennek it (ezt a
pontot a tetraéder stilypontjénak nevezik);

b) a stlypont a salyvonalat 1:3 aranyban osztja.

Bizonyitsuk be, hogy a tetraéder két szemkozti élének felezGpontjat

uszekot egyenes dtmegy a tetraéder salypontjan, és a stlypont felezi a

szakaszt.

Az ABCD tetraéder BCD, CDA, DAB, ABC lapjainak sulypontjai rendre

az A', B, €', D' pontok. Ezek egy ujabb tetraéder csucspontjai. Milyen

a két tetraéder kolesonos helyzete? Hatdrozzuk meg a két tetraéder éleinek

aranyéat. '

Tekintsiik egy tetraéder harom lapjanak sulypontjat. Vetitsik ra ezeket

merGlegesen a negyedik lapra. Bizonyitsuk be, hogy a vetiiletek a negye-

dik laphoz hasonl6 és hasonlé helyzet(i harmadéra kicsinyitett haromszog

cslicspontjai.

Bizonyitsuk be, hogy a tetraéder éleit merGlegesen felezd sikok egy ponton

mennek at.
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1946.
1947.

1948.
1949.

1950.

1951.

1952.

Bizonyitsuk be, hogy minden tetraéder koré lehet gombot irni.
Bizonyitsuk be, hogy a tetraéder két-két oldallap sikjanak belsd szogfelezd
sikjai egy ponton mennek at.

Bizonyitsuk be, hogy barmely tetraéderbe lehet gombot irni.

Tekintsiik egy tetraéderbe irt gombnek a lapokkal valé érintési pontjait.
Ezek egy tjabb tetraéder csticspontjai. Bizonyitsuk be, hogy az ujabb
tetraéder barmelyik éle merdleges az eredeti tetraéder valamelyik élére.
Bizonyitsuk be, hogy a tetraéder egy csucsbél kiindulé harom éléhez illesz-
ked6 belsé lapszogfelezd sikok és a tobbi harom élhez illeszkedd kiilsé
lapszogfelez6 sikok egy ponton mennek 4t.

Bizonyitsuk be, hogy minden tetraéderhez talalhaté olyan gomb, amelyik
a tetraéder egyik oldalat és a masik harom oldal sikjat érinti. (Négy ilyen
gomb van. Ezeket a tetraéder valamelyik lapjahoz hozzdirt gombnek
nevezik.)

Adott egy ABCD tetraéder. Vegyiik fel két szemkozti éléhez (pl. BC és
AD-hez) illeszkedd belsd lapszogfelezs sikjat és egy tovabbi élhez (pl.
AB-hez) illeszkedd kiilsé lapszogfelez sikjat. Bizonyitsuk be, hogy ha
e harom siknak van kozos pontja, akkor a ponton d4tmegy a masik harom
¢lhez illeszkedd kiils§ lapszogfelezs sik is.

lehet olyan, a lapsikjait érint6 gombije.
amelyik két szemkozti élhez illeszkedo

(1953. 4bra.)

1954. Bizonyitsuk be, hogy egy tetraéderhez

1956.

1957.

1958.

1959.

1960.
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gomb, amelyik mind a hat élt érinti), ha
a tetraéder szemkozti éleinek Osszege
mindharom élparra ugyanakkora.

. Bizonyitsuk be, hogy ha a tetraéder ren-
delkezik élérinté gombbel, akkor a tetra-
éder két lapjanak sikja olyan korokben

be irt korok, és a két lap kozos oldala
ugyanabban a pontban érinti a két
kort.

Bizonyitsuk be, hogy ha a tetraéder szemkozti éleinek Osszege mind-
harom élparra ugyanakkora, akkor a tetraédernek van élérint§ gombije.

1953

Bizonyitsuk be, hogy ha két tetraéder olyan helyzetii, hogy az egyiknek |

a csticsaibdl a masiknak bizonyos lapjaira boesatott merGleges egyenesek
egymast egy pontban metszik, akkor e tulajdonsig kolesonos.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy tetraéder szemkozti élei egymasra meréle- |

gesek, akkor barmelyik csticspontnak a szemkozti lapon levs meréleges
vetiillete a lap magassagpontja.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy tetraéder két-két szemkiozti éle merdleges |

egymasra, akkor a harmadik szemkozti élpar is merdleges egymaésra.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy tetraéder két csticsabdl kiindulé magassig-
egyenese metszi egymast, akkor a két csticsot sszekotd él merdleges a
szemkozti élre.

1953. Bizonyitsuk be, hogy a tetraédernek |
valytuszerli térrészben helyezkedik el. |

csak akkor taldlhato élérinté gomb (olyan |

metszi a gombot, melyek a lapharomszog- |

1961.

1962.
1963.

1964.

1965.
1966.
1967.

1968.

1969.
1970.

1971.
1972.

1973.

1974.

1975.

Bizonyitsuk be, hogy h
mésra, akkor az egyik:
metszik egymadst.
Bizonyitsuk be, hogy ha
a masik kett$ is metszi
Bizonyitsuk be, hogy ha
egymasra, akkor a tetr
Ezt a metszéspontot a |
Bizonyitsuk be, hogy e
sidgpontja, ha a tetra
A magassagponttal ren
Bizonyitsuk be, hogy
négyzetosszege allando
Bizonyitsuk be, hogy
normaltranszverzalisa
Bizonyitsuk be, hogy ¢
transzverzalisainak az
magassigainak az illet
Bizonyitsuk be, hogy
pontja M, akkor az AB
D. Hasonlé tulajdonsa;
Bizonyitsuk be, hogy
ha a szemkozti élek fel
Bizonyitsuk be, hogy
egy gombon helyezkedr
éder masodik Feuerba
az 1974. f.)
Bizonyitsuk be, hogy o
éder barmelyik lapjar
Bizonyitsuk be, hogy
S stlypontja és a korii
a stlypont a masik ke
az egyenest a tetraéde
Emeljiink egy ortocer
a lapra merdleges egye
egyenesén egy £ po
Tovabbi az R pont |
mint az M pont tavols
Bizonyitsuk be, hogy
stilyvonalainak talppo
pontja a tetraéder Ei
gomb kozéppontja és
magassagponthoz koz
tetraéder koré irt gom
éder magassiagvonalai
darabjat 1:2 ardnybar
centrikus tetraéder el
Bizonyitsuk be, hogy
gombjét a tetraéder b
féle korében metszi.
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1961.

1962.

. 1963.

1964.

1965.
1966.
1967.

1968.

1969.
1970.

1971.
1972.

1973.

1974,

1975.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy tetraéder két szemkozti éle merdleges egy-
mésra, akkor az egyiknek a végpontjaibél kiindul6 magassagegyenesek
metszik egymast.

Bizonyitsuk be, hogy ha a tetraéder két magassiga metszi egymast, akkor
a méasik ketts is metszi egymast.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy tetraéder két-két szemkozti élparja merGleges
egymésra, akkor a tetraéder magassigai egy pontban metszik egymast.
Kzt a metszéspontot a tetraéder magassdgpontjanak nevezzilk.
Bizonyitsuk be, hogy egy tetraédernek akkor és csak akkor van magas-
sagpontja, ha a tetraéder szemkozti élparjai merdlegesek egymésra.
A magassigponttal rendelkez6 tetraédert ortocentrikusnak nevezik.
Bizonyitsuk be, hogy az ortocentrikus tetraéder szemkozti oldalainak
négyzetosszege allandd.

Bizonyitsuk be, hogy az ortocentrikus tetraéder két szemkozti élének
normaltranszverzalisa dtmegy a tetraéder magassdgpontjan.
Bizonyitsuk be, hogy az ortocentrikus tetraéder szemkozti élel normal-
transzverzalisainak az élekkel alkotott metszéspontjai a tetraéderlapok
magasségainak az illetd éleken levd talppontjai.

Bizonyitsuk be, hogy ha ABCD ortocentrikus tetraéder, és magassig-
pontja M, akkor az ABCM is ortocentrikus tetraéder, és magassagpontia
D. Hasonl6 tulajdonsigtak az ABDM, ACDM és BCDM tetraéderek is.

Bizonyitsuk be, hogy egy tetraéder akkor és csak. akkor ortocentrikus,
ha a szemkozti élek felezBpontjait osszekotd egyenesszakaszok egyenldk.
Bizonyitsuk be, hogy az ortocentrikus tetraéder éleinek felezépontjai
egy gombon helyezkednek el. Ezt a gombot nevezik az ortocentrikus tetra-
éder masodik Feuerbach-gombjének. (Az elsé Feuerbach-gombrél lasd
az 1974. f.) ‘
Bizonyitsuk be, hogy ortocentrikus tetraéder élei felezSpont; ainak a tetra-
éder barmelyik lapjara esS merdleges vetiiletei egy koron fekiisznek.
Bizonyitsuk be, hogy az ortocentrikus tetraéder M magassagpontja,
S sulypontja és a koriilirt gombjének O kozéppontja egy egyenesen van;
a sulypont a mésik kett§ altal meghatérozott szakasz felez6pontja. Ezt
az egyenest a tetraéder Euler-egyenesének nevezziik. .
Emeljiink egy ortocentrikus tetraéder minden lapjanak sdlypontjaban
a lapra merdleges egyenest. Bizonyitsuk be, hogy ezek a tetraéder Euler-
egyenesén egy R pontban metszik egymast ugy, hogy RM = 20R.
Tovabbé az R pont tdvolsiga egy-egy hatarlaptol harmadrészakkora,
mint az M pont tavolsiga az illetd lappal szemben fekvé csucstol.
Bizonyitsuk be, hogy az ortocentrikus tetraéder magassagvonalainak “és
stlyvonalainak talppontjai olyan gdmbon fekiisznek, amelynek kozép-
pontja a tetraéder Euler-egyenesén van, és ez a kozéppont a koriilirt
gémb kozéppontja és a magassagpont éltal meghatéarozott szakasznak a
magassagponthoz kozelebb es6 harmadolépontja. gomb sugara a
tetraéder koré irt gomb sugardnak harmadrésze. Végiil ez a gomb a tetra-
éder magassigvonalainak a magassigpont és a megfelel§ cstes kozotti
darabjat 1:2 ardnyban osztja két résare. Ezt a gombot nevezik az orto-
centrikus tetraéder elsé Feuerbach-féle gombjének.

Bizonyitsuk be, hogy az ortocentrikus tetraéder masodik Feuerbach-féle
gbmbjét a tetraéder barmelyik lapjanak sikja a héromszoglap Feuerbach-
féle korében metszi.
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1976.

1977.

1978.

1979.

1980.

1981.

1982.

1983.

1984,

1985.

1986.

Bizonyitsuk be, hogy az ortocentrikus tetraédernek akkor és csak akkor
van élérinté gombje, ha egy lapja szabdlyos hiromszog, és az ezzel
szemben fekvs cstcsdban osszefuté élek egyenlék.

Bizonyitsuk be, hogy az ortocentrikus tetraéder elsé Feuerbach-gombje
akkor és csak akkor egyezik meg a tetraéder beirt gombjével, ha a tetra-
éder szabdlyos.

Bizonyitsuk be, hogy a szabélyos tetraéder valamely belsé pontjinak a
hatarlapoktél mért tdvolsigainak Osszege egyenlS a test magassdgéval.
Vizsgaljuk meg a kiils6 pont esetét.

A szabalyos tetraéder egyik oldallapjénak egy P pontjadban merélegest
allitunk a lap sikjara. Bizonyitsuk be, hogy a mésik hdrom lap ezt a
merdlegest a P-t6l olyan tédvolsdgokban metszi, melyek osszege allandé.
Adott egy tetraéder egy csicsbdl kiindulé harom élének a hossza: a, b, c.
Bizonyitsuk be, hogy a tetraéder térfogata akkor lesz a legnagyobb, ha az
adott hosszilisign élek paronként merdlegesek.

Az ABCD tetraéder D csticsdboél kiindulé élek legyenek paronként merd-
legesek, és BC = a, AC = b, AB = c. Bizonyitsuk be, hogy a tetraéder
térfogata :

/T,

ot 0% et
o

Egy tetsz6leges tetraéder koriilirt gdmbjének kozéppontja O, stlypontja
8. Bizonyitsuk be, hogy az élfelezé pontokbél a szemkozti élekre allitott
meroéleges sikok az OS egyenest az O pontnak az S-re vonatkozé T tiikér-
képében metszik. (Az OST egyenes az ortocentrikus tetraéder OSM
Euler-egyenesének éltalénositésa.)

Egy tetsz6leges tetraéder koriilirt gémbjének kozéppontja O, az O-nak
az § sulypontra vonatkozé tiikérképe 7'. Bizonyitsuk be, hogy a lapsily-
pontokon étmend gémb kozéppontja az OT tévolsdg T-hez kozelebbi
harmadolépontja, sugara a korilirt gomb sugardnak harmada; a gomb
atmegy a T pontot a tetraédercsticsokkal osszekots szakaszok 7'-hez
kozelebb es6 harmadolépontjain és e pontoknak az illet§ csticesal szem-
kozti lapokon lev6 merdleges vetiiletein. (Elsé Feuerbach-gomb éltalano-
sitdsa.) :

Egy tetszlleges tetraéder harom lapjdnak magassdgpontjdban allitsunk
merdlegest a lap sikjara. Vetitsiik r4 merdlegesen a negyedik lap sikjara
ezeket az egyeneseket. Bizonyitsuk be, hogy ezek a vetiiletek egy ponton
mennek at.

Egy tetszleges tetraéder hdrom lapjanak silypontjaban llitsunk mers-
legest a lap sikjara. Vetitsiik r4 merdlegesen a negyedik lap sikjara ezeket
az egyeneseket. Bizonyitsuk be, hogy ezek a vetiiletek egy ponton men-
nek at.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy tetraéder egy csticsbél kindulé harom éle
egyenld, akkor ennek a csticsnak a negyedik lapon valé mer6leges vetiilete
a korilirt kor kozéppontja.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy tetraéder egy csticsbél kiindulé élei egyenldk,
akkor az élek a negyedik lappal egyenlt szogeket zdrnak be.
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1989.

1990.

1991.

1992,

1993.

1994.

1995.
1996.
1997.
1998.

1999.
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Legyen egy tetraéderbe irt gomb sugara r, a tetraéder magassigai:
ms, My, My, m,. Bizonyitsuk be, hogy

r my mqy mq my

Jeloljiik d,, d,, ds, dy-gvel egy tetraéderen belill felvett P pontnak a
tetraéder lapjaitél valé tavolsdgit és m,, m, m, m,gyel a tetraédgr
megfelel6 magassigait. Bizonyitsuk be, hogy

e AL R
Wy My g 1,

= 1.

Egy tetraéder két szemkozti élének felezGpontjat kossiik ossze. Illessziink
erre az egyenesre egy tetsz6leges sikot. Bizonyitsuk be, hogy ez a sik gy
metsz két masik szemkozti élt, hogy a metszéspontokat osszekots szakaszt
felezi az élfelez6 pontokat Osszekots szakasz. 3

Az ABCD tetraéder ABC lapjanak valamely O pontjabdl hizzuk meg a
DA, DB, DC élekkel parhuzamos OA’, OB’, OC' egyeneseket a DBC,
DCA, illetve a DAB lapokig. Bizonyitsuk be, hogy

04’ . OB’ - o
D4 DB DO

Kossiik dssze egy ABCD tetraéder belsejének valamelyik O pontjat a
csticspontokkal. Jeloljitk az 04, OB, 0C, OD egyeneseknek a szemkozti
lappal val6 metszéspontjat 4’, B', C', D'-vel. Bizonyitsuk be, hogy

04’ OB 0C OD'
Bk =
AL By U0 Db

Bizonyitsuk be, hogy az ABCD tetraéder AB élén dtmend belsS lapszog-
felezd sik a CD élt olyan M pontban metszi, hogy a OM és M D szakaszok
aranya megegyezik az ABC és ABD héromszogek teriiletének arinyé-
val.

Jeloljiikk az ABCD tetraéder 4 csticsan dtmend harom belsé lapszogfelezd
sik kozos metszésvonalat (1. az 1914. feladatot) f,-val és ennek a BCD
lappal valé metszéspontjat A4'-vel. Bizonyitsuk be, hogy az A'BC,
A'CD, A'DB haromszogek teriileteinek ardnya megegyezik az ABC,
ACD, ADB lapok teriiletének aranvaval.

Bizonyitsuk be, hogy a tetraéder egyik éle és a szemkozti él felezGpontja
altal kifeszitett sik a tetraédert két egyenl6 térfogatu részre osztja.
Bizonyitsuk be, hogy a tetraéder két, szemben fekvé élének felez6pontjain
dtfektetett sik a tetraédert két egyenld térfogati részre osztja.

Adott egy tetraéder és egy pont. Vegyunk fel a ponton 4t olyan sikot,
amelyik a tetraédert két egyenlé térfogatit részre osztja.

Adott egy tetraéder és egy egyenes. Vegyiink fel olyan, az adott egyenessel
parhuzamos sikot, amelyik a tetraédert két egyenlé térfogatu részre
osztja. : : :

Adott egy tetraéder, keressiink a belsejében olyan P pontot, hogy P és
két-két csiics altal meghatérozott hairomszogek a tetraédert négy egyenld
térfogati részre bontsak.

1
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2001.
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Bizonyitsuk be, hogy egybevigé triéderrel rendelkezs két tetraéder tér-
fogatanak ardnya egyenld a triéderekhez tartozé élek szorzatdnak ardnya-
val.

Bizonyitsuk be, hogy ha két tetraéder egy élben és a hozzé tartozé lap-
szogben megegyezik, akkor térfogataik tigy ardnylanak egyméshoz, mint
a kozos élhez tartozo oldallapok teriiletének szorzatai.

Egy tetraéder minden csicsidhoz a szemkozti lapjaval parhuzamos sikot
ilesztiink. E sikok is tetraédert hatarolnak. Hatdrozzuk meg a két tetra-
éder térfogatanak aranyat.

Egy tetraédert egyik lapjaval parhuzamosan ugy végjunk szét, hogy a
levagott tetraéder osszes felszine az adott tetraéder felszinének felével
legyen egyenl6. A kozos csticstél milyen tédvolsagban kell elmetszeni a
tetraédert?

Egy tetraédert egyik lapjival parhuzamosan ugy végjunk szét, hogy a
levagott tetraéder és a csonka gila térfogatinak ardnya q legyen. Hatd-
rozzuk meg a két tetraéder magassdgidnak arinyat!

Egy tetraéder egyik csiicsb6l kiindulé éleinek hossza a,, b,, ¢,. Elmetssziik
olyan sikkal, amely ezen élekbél (a kozos csucsbol szdmitva) a,, b
darabokat vag le. Szamitsuk ki a maradék test térfogatit.

Jeloljiik a tetraéder beirt gombjének sugarat p-val. A tetraéder 4, B,
C, D cstcsaival szemkozti lapokat kiviilrél érint6 gombok sugarait rendre
01, 02y 03, 04-gyel;az 4, B, C, D csiicsokbdl a szemkozti lapokra bocsatott
magassigvonalak hosszdt m,, m, ms m,gyel. Bizonyitsuk be, hogy
fennallnak a kovetkezd osszefiiggések:

2 1 1 1 i 1 1 1 1 1
@) D= —F—F—4—, b)) —= - 44
Y @1 03 03 04 03 m; ms; Ny My

2 Ca

[Hasonlé osszefiiggések taldlhatok L, L, —I—-re.]
L as
2007. Egy 6 cm éli kocka cstcsait az élek

felez6pontjan dtmend sikokkal levag-
juk. Mekkora lesz a megmaradt test

térfogata? (2007. dbra.)
2008. Szamitsuk ki az a é1{ szabalyos tetra-
éder felszinét és térfogatit, ha

¢) a = 218 dm;
s

d) a = — m.
/ 4

2009. Szamitsuk ki az a é1{i szabilyos tetra-

a) a = 8,6 cm;

b) a =128 mm;

2011.
2012.
2013.
2014.
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éder koré irhaté gomb sugarat.

2010. Szamitsuk ki az a é1i szabdlyos tetra-
: éderbe irhaté gomb sugarat.

Hanyszor akkora a szabédlyos tetraéder koré irt gémb sugara, mint a

beirt gomb sugara?

Szamitsuk ki a szabélyos tetraéder térfogatat, ha adott az m magassaga.

Szamitsuk ki a szabalyos tetraéder térfogatat, ha adott az F felszine.

Szamitsuk ki a szabdlyos tetraéder élét, ha adott a V térfogata.

2015.
2017.
2018.

2019.

2020.

Mekkora szoget zar be

. Mekkora a szabalyos te

Egy kégila 30 cm-es €
vastagsagban le kell csi
Adott egy pont a képeiv
nek képeivel. Abrazolju
pont cstcspontja és egy
Adott egy egyenes es €|
azt a szabdlyos tetraéde

a) egyik cs;l’lcsa, -
b) az ezzel szemkozti €

az adott pont.
Adott egy tetraéder ki

PARALELEPIPEDON

2021.
2022.

2023.

2024.
2025.

2026.

2027.
2028.

2029.
2030.
2031.
2032.

Milyen hosszti a téglate
norméltranszverzalisa?
Hizzuk meg egy tég
cos? o+ cos? B+ cos? y =
be.

Egy téglatest A cstics:
a, b, illetve a b, ¢ élek ¢
a, illetve y szoget bezd
egyenes egyméssal?
Mekkora szoget zarnak
l6ssikjait

Mekkora az a, b, ¢ old
Legyen az a, b, ¢ éla t
é] felez6pontjat osszel
egy sikra. Mekkora sz

lapjai? »
Legyen az a, b, ¢ éli
Mekkora szoget zarnak

Bizonyitsuk be, hogy
test. (A szimmetria
nevezziik.)
Bizonyitsuk be, hogy
egymast, és a kozéppo
Bizonyitsuk be, hogy
keresztiil, akkor a hass
Tgazoljuk geometriai ¢
képletet. -
Igazoljuk geometriai 4

 kozé képletet.

2033.

Bizonyitsuk be, hog
egyenl$ az élek négvze




2015. Mekkora szoget zar be a szabalyos tetraéder magassiga egy éllel?
1 2016. Mekkora a szabdlyos tetraéder lapszoge ?
f 2017. Egy kégila 30 cm-es él4 szabélyos tetraéder. Mindegyik lapjat 3 cm-es
‘ vastagsiagban le kell csiszolni. Mennyivel csokken a siilya? (Fajsily: 2,8.)
2018. Adott egy pont a képeivel, tovabbé egy ra nem illeszkeds sik két egyenesé-
nek képeivel. Abrazoljunk olyan szabalyos tetraédert, melynek az adott
pont cstcspontja és egvik lapja az adott sikon van, -
' 2019. Adott egy egyenes és egy ra nem illeszkedd pont a képeivel. Abrazoljuk
azt a szabalyos tetraédert, amelynek egyik éle az adott egyenesen van és

a) egyik cs\ﬁcsa,
b) az ezzel szemkozti él felez6pontja

az adott pont.
2020. Adott egy tetraéder két képe. Készitsiik el papirbél valédi méretben!

PARALELEPIPEDON

2021. Milyen hosszu a téglatest egy élének és egy hozzé kitérs testatléjanak a
normaltranszverzalisa ?

2022. Hizzuk meg egy téglatest egyik testatléjat. Bizonyitsuk be, hogy
cos? a +cos? B+ cos?y = 1, ha a testatlé az élekkel x, B, y szogeket zar

| be.

2023. Egy téglatest 4 cstcsdban talilkozé élek legyenek a, b, ¢. Hlzzunk az
a, b, illetve a b, ¢ élek sikjaban az 4-bél kiindulé, az a-val, illetve a ¢-vel
x, illetve y szoget bezdré e, f egyeneseket. Mekkora szoget zir be ez a két
egyenes egymassal?

2024. Mekkora 8zoget zarnak be az a, b, ¢ élii téglatest a és c élére illeszkedd 4t-

l6ssikjai? _

2025. Mekkora az a, b, ¢ oldaléli téglatest a élére illeszkedd &t16ssik teriilete ?

2026. Legyen az a, b, ¢ éli téglatest a éléhez tartozé éltengelye (két szemkozti
él felezGpontjit 6sszekots szakaszt nevezziik éltengelynek) mergleges
egy sikra. Mekkora szoget zarnak be ezzel a sikkal a téglatest élei és
lapjai?

2027. Legyen az a, b, ¢ éli téglatest egyik testdtléja meréleges egy sikra.
Mekkora szoget zdrnak be az élei és lapjai ezzel a sikkal?

2028. Bizonyitsuk be, hogy a paralelopipedon kézéppontosan szimmetrikus
test. (A szimmetria kozéppontjat a paralelepipedon koézéppontjanak
nevezzik.)

2029. Bizonyitsuk be, hogy a paralelepipedon test4tléi a kézéppontban metszik
egymdst, és a kozéppont a testitlokat felezi.

2030. Bizonyitsuk be, hogy ha egy négyoldald hasab 4t16i egy ponton mennek

' keresztiil, akkor a hasib paralelepipedon.

2031. Igazoljuk geometriai Gton a két pozitiv tag osszegének kobére vonatkozd

képletet.

2032. Igazoljuk geometriai uton a két pozitiv tag kiilonbségének kibére vonat-
kozé képletet.

2033. Bizonyitsuk be, hogy a paralelepipedon testatléinak négyzetosszege
egyenls az élek négvzetosszegével.
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